

2022年城乡居民参保缴费有力有序推进

2022年度城乡居民医疗保险参保缴费工作启动以来,我市各县(市、区)积极行动,采取有力举措,扎实有效推进,取得了明显效果。其中,宁陕、旬阳、白河、岚皋4县措施具体,行动有力,参保缴费进度较快,走在了全市前列。

宁陕:

强化政策宣传,提高参保主动性。充分发挥干部“联系服务群众全覆盖”机制作用,4000名干部联系服务2.3万户群众,将参保缴费责任分别落实到户到人,人人动员参保,面对面讲清政策,坚持示范带动,鼓励村干部家庭、经济条件好的家庭带头缴费,以身边的人带动身边的人,鼓励城乡居民早参保、早缴费。

强化征缴任务,落实参保责任。突出“政府领导、医保牵头、乡镇落实、税务征收”,积极向县政府汇报,争取全力支持。10月份召开全县参保缴费及医保业务培训会,下发了参保缴费工作《通知》,把目标任务分解到各镇,明确镇人民政府、税务、村(社区)及医保经办机构的工作要求,责任落实到人,确保参保缴费工作有序推进。

白河:

安排“早”,部署“精”,确保征缴工作落实到位。征收通道开通后,白河县及时召开城乡基本医保参保缴费工作安排部署会议,把工作要求讲透、目标任务厘清,确保工作有序推进。

划分“细”,责任“清”,确保征缴工作干在实处。各镇党委、政府成立领导小组,各村(社区)依托驻村工作队成立征收工作组,分片抓包,责任到人。在镇村(社区)建立三色预警台账,对进度缓慢村和责任人进行预警,在全县形成了比追赶超的氛围。

宣传“广”,力度“大”,确保征缴工作全面覆盖。充分运用“线上+线下”宣传模式,强化医保征缴工作宣传。线上通过公众号、微信群、LED显示屏等多种渠道深入宣传;线下利用镇村干部大会、村民大会、小组会等点对点、面对面对广泛动员。用本土方言录制医保征收

强化部门协作,凝聚工作合力。做好参保信息数据治理,为参保缴费打好基础;发挥职能部门作用,提前完成全额资助对象财政、医疗救治资金代缴,提高参保率;联合税务部门、农商银行,充分利用银行POS机、手机网上银行、微信等,增设缴费服务窗口,开辟缴费“绿色通道”,拓展缴费方式,方便城乡居民缴费。

强化参保督导,突出工作效率。充分利用参保缴费信息平台,随时关注各镇参保缴费进度,采取每天通报、每周约谈的方式,推进参保缴费工作。同时,联合县税务局抽调业务骨干深入到各镇办、村(社区)开展缴费面对面指导,协调解决征缴工作中遇到的问题,总结好的做法,及时推广到各镇,持续提升工作效率。

旬阳:

旬阳市委、市政府高度重视参保征缴工作,准确预判困难风险,市委书记亲自安排、分管市长逐镇督导,对工作早部署、早安排、早行动。制定印发参保缴费工作《通知》,组织召开医保征缴动员会,统一工作要求,规范工作流程。畅通医保费用征缴渠道,实现群众缴费码上办、就近办、暖心办。落实参保目标责任制考核,参保结果纳入负面清单管理。

医保、税务分别包联到镇,全市21个镇办分别明确专人负责,将2022年医保参保任务进行量化考评,集中人力、集中时间、集中管理,对参保进度进行日统计、周通报,确保集中缴费期的征缴进度有力有序。

岚皋:

在全市医保征缴工作部署后,岚皋县政府及时召开会议,研究贯彻落实措施,迅速将任务分解到各镇,压实责任。将居民医保参保缴费工作列入巩固脱贫攻坚成果“一月一主题、一月一评比、一月一通报”活动内容,县委考核办、县政府督查室对参保缴费情况进行跟踪督查,及时通报工作进度,对进度较快的镇通报表彰,对行动迟缓的镇通报批评。

该县结合基金运行情况,将2021年度基本医保征缴情况与支出情况在各村进行公示,同时采取用真实案例的方式积极开展宣传,充分发挥“四支队伍”力量,印发政策明白纸5万余份,逐村逐户帮助群众算清经济账、受益账、变化账,使群众思想从“要我参保”转变为“我要参保”。加强与公安、卫健、税务、人社、民政等部门的协调联动,强化数据比对,每天对征缴进

度和具体数据进行反馈,督促各镇做到村不漏户、户不漏人,高标准实现“应保尽保”目标。

该县充分发挥镇医疗保障服务站作为服务城乡居民的区域中心作用,调动各村医保专干工作积极性,以镇、村(社区)医保专干为“扩音器”广泛解读医保政策,动员引导群众参保缴费,帮助残障人员和孤寡老人代办业务,线下进行“点对点、面对面”督办催缴,线上充分发挥手机银行、微信的作用便捷缴费。同时,提供代缴缴费服务,解决村民不会缴费、难上网的后顾之忧,全力打通服务群众“最后一公里”。

(安康市医疗保险经办处供稿)



2021年不知不觉来到了12月,年末正是各行各业忙碌的时候,尤其是安康媒体行业。但无论多忙,媒体人总不忘在寒冷的冬日里,为无偿献血加把油。

12月3日上午9点,由安康电视台、安康日报社、安康市文化市场综合执法支队联合组织的“无偿献血我先行”活动拉开帷幕,许多对血站熟悉的媒体朋友们都熟练地填着体检表,打趣地说:“平时总是报道无偿献血新闻,我们也年年都献血,这个流程真的太熟悉了。”

翟本荣是安康日报社的一名记者,这个大个子虽然身体很壮,但却是第一次献血。“我其实有点晕针,每次在新闻现场都不敢看针头,我特别想献血来着,但一直不敢,今天你们都来了,有你们鼓励,我才下了这个决心,我……”坐在献血椅上的翟本荣正跟同事说着话,突然就安静了,这位晕针的大伙在针头扎进胳膊的一瞬间整个人都“冻”住了,眼睛直愣愣地盯着前方不敢看向自己的胳膊,直到工作人员将针头拔出的那一刻,他紧绷的身体才松弛了下来,长吁一口气笑着说:“平时报道了那么多献血新闻,总是看着别人献,觉得他们很棒,今天自己献了血,才真正意识到这样的行为确实很让人骄傲!”

新闻媒体工作者是传递社会声音的金嗓子,他们用自己独特的见解和犀利的言语为不同行业、不同人群发声,也让大家知晓了许多工作背后不为人知的事情。无偿献血是一项社会公益事业,更需要媒体人的理解和支持,而安康媒体人作为我市无偿献血事业的强大后盾,一直以来为大众讲述了许多动人的献血故事,将默默奉献的爱心人士推到台前,接受大家的赞美和激励,也带动了更多人加入这支庞大的爱心队伍中,把“奉献”的正能量扩散到每一个角落,为无偿献血事业注入源源不断的力量。



“小胃镜”解决大问题

本报讯(通讯员 刘磊)今年11月,刘大爷在医院进行一次常规体检中发现得了食道早癌,因发现及时有内镜下黏膜剥离术(ESD)的手术指征,但是因为病变范围大,已经超过食道3/4周,术后有食道狭窄的风险,经术前与刘大爷的家属充分沟通后,刘大爷选择信任市中医医院内镜中心医生,决定行食道早癌内镜下黏膜剥离术(ESD),手术很成功,术后刘大爷很快恢复正常饮食并出院。

一个月后,为了提高生活质量,解决进食困难症状,尽快恢复正常饮食,解除狭窄段,市中医医院内镜中心组织胸外科、手麻麻醉科多学科商议后决定为刘大爷实施食道狭窄内镜下扩张术及支架植入术。手术十分

顺利,术后患者就能正常进食,手术效果立竿见影。

据悉,内镜下扩张术并支架植入术适用于食管、贲门、幽门、结肠部良、恶性肿瘤所致狭窄或肿瘤复发所致的狭窄,食管—气管瘘、食管—纵膈瘘,无法手术或不愿手术者;内镜下支架的整个释放在内镜下监视进行,在内镜直视下操作,能更清楚地判断狭窄范围,故可使支架放置位置更加准确。术后6个小时便可开始进食温流质饮食,吞咽困难症状得到明显改善。与其他治疗方法相比,消化道支架植入术还有操作相对简便、安全、费用低、可缩短住院时间,减少家庭成员以及护理负担等优点。

川崎病的护理

安康市妇幼保健院 杨丽

川崎病又称皮肤黏膜淋巴结综合征,是一种原因不清的自限性血管炎性综合征,以发热、皮疹、皮肤黏膜病损、淋巴结大为临床特征,常导致严重的冠状动脉病变和心脏损害。冬春季发病率较高,婴幼儿发病多。本病发病机制目前认为是易感者感染病原后触发的免疫介导的全身性血管炎性病变。那宝宝得了川崎病家长该怎么护理呢?

休息。急性期患儿应绝对卧床休息。

营养供给。给予营养丰富、清淡、易消化的流质或半流质的饮食,禁食生冷、硬、辛的食物,鼓励患儿多喝水,必要时静脉补液。

监测体温。勤测体温,观察热型及伴随症状,及时采取必要的措施,警惕高热惊厥的发生。

皮肤的护理。观察皮疹的分布和形状、足硬肿、指(趾)端脱屑及肛周脱皮情况,加强皮肤护理,做好臀部护理,衣被柔软,剪短指甲,避免抓挠。对半脱痂者,应使其自然脱落

或用清洁剪刀剪除,切忌强行撕脱,防止出血和继发感染。

其他脏器损害的观察与护理。密切观察患儿面色、精神状态、心率、心律、心音,发现异常及时与医生联系,做心电图、彩超检查,以明确有无心血管损害的表现。

药物的治疗观察与护理。

1、丙种球蛋白:丙种球蛋白为血液制品,少数有发热、皮疹等过敏反应,一旦出现不适症状立即通知医生,输注丙球后9个月不宜进行麻疹、腮腺炎和风疹疫苗的接种。

2、阿司匹林:可引起胃肠道反应、肝功能损害和出血倾向,应饭后服用,并观察患儿大便的色、量及性质,用完后出汗多,及时更换衣物,以免受凉。

3、糖皮质激素:对并发症心肌炎、心功能不全或免疫球蛋白治疗效果不佳的患儿,应用糖皮质激素,应用激素时需遵医嘱足量按时用药,并逐渐减量至停药,避免停药反应及激素对患儿生长和发育的影响。

汉阴县医院进修护士集体汇报

本报讯(通讯员 沈红红)为检验护理进修学习效果,搭建共同学习交流的平台,汉阴县医院护理部于近日组织召开了护士进修汇报会,本年度外出进修护士集体汇报。

会上,14名进修人员结合各自的专业特点和学习方向,将进修期间所学到的专科护理知识、护理新技术、护理新动态,在上级医院所见所闻、所思所想,从护理理念、管理模式、人性化护理服务、专科护理特色工作等方面,以及回归科室后的工作运用、开展情况进行全面汇报。

汇报结束后,分管领导进行了点评,对14名护士的进修学习及工作运用给予了肯定,对如何更好地学以致用,发挥进修学习的作用提出具体要求,希望能将上级医院所学运用到护理工作中去,在实际工作中借鉴推广运用,从而提升专科护理质量,提升服务品质,创新工作开展。

近年来,汉阴县医院选派护理人员20余名,分别赴省内外地多家三甲医院进修和参加专科护士培训,涉及内、外、妇、儿、中、护、理、血、液、净化、急诊急救、重症、手术室等多个专科,进修人员将所学带回临床,在工作中得到了较好的运用。

我市3职工获省“职业健康达人”称号

本报讯(通讯员 刘应珊)为深入贯彻健康中国战略,推进健康陕西行动,加强劳动者职业健康保护,进一步推动用人单位落实职业病防治主体责任,经层层推荐,近日,省卫生健康委、省总工会发出通报,对54名劳动者命名为2021年度陕西省“职业健康达人”,我市平利县新奥建材公司罗强、安康坤石建材公司陶雪兵、平利县天福石材公司陈明榜上有名。同时,命名西安市市卫生健康委等26家单位为2021年度“职业健康达人”优秀组织单位,安康市尧柏水泥有限

公司、宁陕县卫生计生监督所等名列其中。

据了解,罗强从事职业健康工作以来,自觉树立健康意识,践行健康行为,参与健康管理、传播健康理念,坚持“预防为主,以人为本”,秉承“预防优先,从平凡小事做起”理念,开展“三检”(即:员工入职前体检、一年一度在岗体检、离职时离职体检)等,为职工健康生活、生产保驾护航。同时,引导公司职工参与体育锻炼,强健体魄,提高企业凝聚力,为职业健康做出表率。

传递爱的声音 让这个冬天不太冷

通讯员 屈闯

冬日送暖,市人民医院走进流水镇河心村义诊

本报讯(通讯员 何蕊)

12月1日,安康市人民医院为践行“我为群众办实事”活动,怀着“您的健康,就是我们守护的目标”信念,在寒风凛冽的冬日里走进汉滨区流水镇河心村开展健康义诊活动。

此次活动由外科党支部牵头,联合内科党支部,派出了泌尿外科、消化内科、呼吸内科、心血管内科、内分泌及肾病科及影像科等重点科室,实施全方位义诊活动。活动中,他们为困难群众免费提供了问诊、查体、监测血压、慢性病药物发放、健康教育资料的宣讲等。短短的时间内,就接待群众100多人,进行健康及卫生预防知识咨询100多人次。

义诊结束后,他们还同流水镇卫生院共同学习专业知识。就泌尿系结石及泌尿系肿瘤手术等治疗措施新进展、支气管镜下治疗新思路、糖尿病最新用药及控制新指南、镜下食管及胃黏膜病变诊治方法及早期早诊早治策略、如何运用CT技术针对泌尿系结石再分析及市人民医院胸痛中心绿色通道流程的运行等专业课题进行了交流。



12月健康防病提示

12月,气温较低,昼夜温差大,应警惕新冠肺炎、流行性感冒、手足口病、水痘等传染病的发生。

新冠肺炎疫情防控,别大意。近期,英国、德国、意大利等陆续报告新冠变异病毒奥密克戎,国内江、浙、沪及内蒙古满洲里出现新冠肺炎本土确诊病例。提示市民保护个人健康,非必要不前往境外和国内中高风险地区,外省来安返安人员请主动提供48小时内核酸检测阴性证明,建议抵达安康后,及时开展1次核酸检测;坚持科学戴口罩、勤洗手、多通风,尽量减少聚餐、聚会,非必要不前往人群密集的场所。日常养成健康生活方式,加强身体锻炼,保持心态健康。密切

关注自己和家人的健康状况,如若出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状,及时到就近医疗机构发热门诊排查诊疗。接种疫苗是预防新冠肺炎的有效措施,请未完成全程接种的市民尽快完成全程接种,符合加强免疫条件的市民尽快完成加强免疫。

警惕学校、托幼机构传染性疾病。近期我市流感、手足口病、水痘发病升高,学校、托幼机构人群较为密集,容易出现聚集性和暴发疫情。各级学校和托幼机构做好冬季传染病防控,每日落实师生晨、午检,发现患病学生及时前往医院诊疗,患有传染性疾病学生一定要痊愈后凭医生证明方能复课;教室内经常通

风换气,保持清洁卫生,定期消毒;家长不送患病孩子到校,如果孩子身体不适,如告知学校孩子健康状况,如患传染性疾病预防隔离治疗痊愈后方可返校;培养孩子良好的卫生习惯,加强体育锻炼,提高防病能力;接种疫苗是预防传染病最有效手段,流感、手足口病EV71、水痘疫苗属于二类疫苗,家长可以带孩子到正规接种点自愿、自费接种。

冬季也是流行性出血热高发季节,陕西省出血热主要集中在关中地区,我市与西安接壤的宁陕县也有病例报告。鼠类是出血热的主要传染源,主要为野外生活的黑线姬鼠,因此在野外、建筑工地工作的人群更容易得出血热。临床表

现主要以发热、休克、充血、出血和急性肾功能衰竭为主;也分为五期,即发热期、低血压休克期、少尿期、多尿期、恢复期。早期发热,以高热多见,多为38~40℃,很难与普通的感冒发烧相区别,很容易忽视和误诊。特别提示市民朋友,如果出现感冒、发烧时,及时到正规医疗机构就诊,并及时告知医务人员职业与旅居史。预防出血热,防鼠灭鼠是关键;堵塞鼠洞,防止野鼠进入室内,门口采用防鼠板、下水道口加铁丝网等防止老鼠进入。尽量不要去野外老鼠有可能生活的地方,不在野外草地上坐卧、露营;不吃生冷食物,特别是容易被鼠类污染的食物。

(安康市疾病预防控制中心 原凌云)

